
 
 

 
 

Referat fra Årsmøde i Ældre Sagen – Distrikt 2 

Onsdag den 19. april 2023 kl. 9.30-13.00 

Aulum Fritidscenter 

 

Deltagere: Der var deltagelse fra alle Lokalafdelinger med undtagelse af Holstebro. 

Dagsorden: 

Distriktsformand Erik Sønderby bød velkommen til forsamlingen. 

Efter en fællessang gik forsamlingen over til årsmødets dagsorden. 

1. Valg af dirigent. Bestyrelsen foreslår Lars Linderholm fra Ældre Sagen. 

Vores konsulent sædvanlige dirigent Torben F. var forhindret. 

Lars blev valgt. 

 

2. Godkendelse af dagsordenen. 

Dirigenten konstaterede, at dagsorden levede op til Ældre Sagens vedtægter. Der var ingen 

bemærkninger til dagsordenen. 

 

3. Behandling og godkendelse af beretning ved formand Erik Sønderby. 

Den skriftlige beretning er udsendt inden Årsmødet. 

Formanden glædede sig over at Corona en nu var ved at være slut. Formanden knyttede 

nogle kommentarer til den skriftlige beretning og efterlyste personer, der ville være villige 

til at hjælpe de valgte koordinatorer med deres opgaver. Formanden konstaterede, at der 

var en stigning i antallet af medlemmer samt frivillige i distriktet. 

Nævnte at man skal have fundet et nyt medlem til Sundhedsudvalget, da Esben var 

udtrådt. 

 

Der blev fra forsamlingen spurgt ind til formandssituationen i Ældre Sagen nu når Preben 

Staun var udtrådt. Her svarede John Kirstein at en ny formand vil blive valgt på 

delegeretmødet i november og indtil da fungerede næstformanden Birger Rasmussen som 

formand. 

 

Formandens beretning blev herefter godkendt. 

 



4. Distriktets regnskab til orientering 

Ved kasserer Inga Alstrup Andersen 

Bilag var udsendt sammen med dagsordenen. 

Inga gennem hovedtallene i regnskabet. 

Der var ikke spørgsmål til Inga så regnskabet blev taget til efterretning. 

 

5. Distriktets fremtidige virke ved formand Erik Sønderby. 

Formanden orienterede om planlagte temadage og opfordrede forsamlingen til at sende 

nye bestyrelsesmedlemmer på et kommende kursus for nye bestyrelsesmedlemmer. 

 

6. Godkendelse af udsendt forretningsorden. 

Den reviderede forretningsorden blev godkendt. 

 

7. Indkomne forslag til behandling. 

Der var ikke indkommet forslag til behandling. Dirigenten spurgte forsamlingen om der var 

nogen, der havde forslag man gerne ville have drøftet, men det var ikke tilfældet. 

 

8. Valg af driftsledelse: 

Formand   Erik Sønderby genvalgt for 2 år 

Næstformand   Jan M. Pedersen genvalgt for 1 år 

Kasserer   Inga Alstrup Andersen genvalgt for 1 år 

 

9. Præsentation og valg af koordinatorer: 

Ældrepolitisk område  Ellen Mehlsen genvalgt 

Social-humanitært område  Leif Hornshøj genvalgt 

IT-området   Søren Kjærulff Andersen nyvalgt 

Motion- og Sundhedsområdet  Gudrun Juelsgaard nyvalgt 

Arrangementskoordinator  Vakant  

PR- området   Erik Sønderby genvalgt 

 

Repræsentanter til Sundhedsområdet i Region Midt: 

Birgit Jonassen, Esther Lau genvalgt for 1 år.  1 plads vakant  

 

10. Eventuelt 

Formanden takkede afgående motionskoordinator Bent Møller Jensen for en stor indsats 

gennem årene. 

 

Bent Møller takkede for samarbejdet i distriktsledelsen og nævnte, at i arbejdet som 

motionskoordinator var det vigtigt at arbejde for, at gruppen af ældre skulle vedligeholde 

sanser og motorik og opfordrede til, at man fortsat prioriterede dette område højt. 

 

Erling Lanng Eriksen fra Tjele ønskede at befordringstaksten for kørsel til distriktets 

arrangementer var ens for alle. 



Distriktsledelsen lovede at medtage ønsket til et kommende distriktsledelsesmøde for en 

drøftelse. 

Som det er godkendt af delegeret forsamlingen i november 2022, er det den enkelte 

lokalbestyrelse, der fastsætter taksten for deres bestyrelsesmedlemmer/koordinatorers 

kørsel bl.a. til distriktets arrangementer, kurser m.v. ligesom distriktsledelsen selv 

fastsætter taksten for distriktsledelsens deltagelse i forbindelse med distriktsarbejdet. Der 

har ikke i distriktsledelsen været stemning for, at distriktet afholder udgifter til befordring 

for alle deltagere fra lokalafdelingerne. 

 

Dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden og erklærede årsmødet for afsluttet. 

Formanden takkede dirigenten for veludført arbejde. 

 

Efter årsmødet gav landsbestyrelsesmedlem John Kirstein en kort orientering om arbejdet 

i landsbestyrelsen. 

John nævnte, at Ældre Sagen p.t. har 942.000 medlemmer. 

Omkring valg af ny landsbestyrelsesformand vil landsbestyrelsen komme med en 

udmelding efter sommerferien. John omtalte den af formanden nævnte overgangspuljer, 

hvor 62 lokalafdelinger har søgt om tilskud. 

Martin fra Karup fremkom med et ønske om at landsbestyrelsen genvurder grundlaget for 

tilskud til lokalafdelingerne, da han finder, at de små lokalafdelinger i landdistrikterne 

bliver forfordelt. John lovede at vende ønsket på et kommende møde. 

Flere fremkom med bekymrende bemærkninger om regioner og kommuners nedskæringer 

på busdriften i de tyndtbefolkede områder. Ældre må flytte til byerne på grund af 

manglende busforbindelser. 

Ligeledes fremkom bemærkninger om flexbus ordningen, hvor man mener at busserne 

kører på kryds og tværs af landet uden en fornuftig planlægning af deres kørsel. 

Ikast-Brande ville gerne drøfte ”socialkompas”, da John ikke følte at han var klædt på til at 

drøfte det, lovede han at medtage spørgsmålet til Landsbestyrelsen. 

Også problemer om ”Det sker” var lige oppe at vende omkring redaktionens krav om 

kommaer, tlf.nr. m.v. 

 

Herefter havde underdirektør for kommunikation og IT i Ældre Sagen Maria-Luisa 

Højbjerg et indlæg om kommunikation. Maria-Luisa opfordrede bl.a. til at man bestilte 

Ældre Sagen til et medietræningskursus, da et sådan kursus var meget relevant i disse 

tider, hvor pressen var meget opsøgende. 

Ældre Sagen forsøger at få sit budskab ud til alle gennem pressen, men det er ikke altid 

sikkert, at interessen fra pressen på Sjælland er den samme som i Vestjylland. 

Maria-Luisa nævnte, at man var godt i gang med at rydde på hjemmesiden. 

 

 


